

# 美副国务卿克拉赫访台

## 外交部：坚决反对任何形式的美台官方往来

新华社北京9月17日电(记者伍岳)针对美国国务院宣布副国务卿克拉赫访台一事,外交部发言人汪文斌17日在例行记者会上表示,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,敦促美方充分

认清台湾问题的高度敏感性,慎重处理涉台问题。

汪文斌说,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,这一立场是一贯、明确的。美方执意安排克拉赫访台,严重违反一个中

国原则和中美三个联合公报规定,助长“台独”分裂势力嚣张气焰,破坏中美关系和台海和平稳定,中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

“我们敦促美方充分认清台

湾问题的高度敏感性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即停止美台官方往来和提升实质关系,慎重处理涉台问题。中方将根据形势发展作出必要反应。”汪文斌说。

# 中国成为德国第一大出口市场

新华社北京9月17日电(记者陈炜伟 王雨箫)商务部新闻发言人高峰17日介绍,中国和德国长期互为各自所在地区最重要的贸易伙伴。根据德方统计,2016年以来,中国成为德国在全球最大的贸易伙伴,今年二季度,中国成为德国第一大出口市场。

高峰在商务部当天举行的网上例行新闻发布会上说,中德贸易的快速发展,既得益于两国双边关系良好、经济优势互补,也得益于中国不断扩大对外开放。中德贸易发展的格局,是两国企业按照市场化原则和世贸组织规则合作共赢的结果,满足了双方的市场需求。

高峰表示,新冠肺炎疫情发生以来,中德积极开展医疗物资合作,加强宏观经济政策协调,为人员和货物跨境流动提供便利,为中德贸易的平稳发展创造了有利条件。9月14日晚,中德欧领导人举行视频会晤,为下一阶段中欧关系发展指明了方向。我们愿与德方共同努力,认真落实好领导人达成的重要共识,推动中德和中欧经贸合作提质升级,释放更多发展机遇,为全球经济复苏注入新的动力。

# 美众议院公布波音737 MAX 调查报告

## 波音与美联邦航空局共同错误导致空难发生

本报讯 美国国会众议院9月16日公布了有关波音737 MAX系列飞机的调查报告,认定此前737 MAX系列飞机的两起致命空难是由于波音公司及美国联邦航空局“犯下了一系列严重错误”共同导致的。报告还指出,美国联邦航空局的监管体系“存在严重问题”,亟须进行彻底改革。

美国国会的一个调查小组在

历经18个月的调查后公布了这份报告。报告称,2018年10月新加坡狮航客机失事和2019年3月埃塞俄比亚航空公司航班失事这两起事故,“并不是由单一的机械故障、技术失误或者管理不当引起的”,而是“波音公司的工程师错误的技术假设、波音公司管理缺乏透明度以及美国联邦航空局监管严重不足共同引起的”。

调查人员在报告中指出,波音公司在“明知737 MAX系列飞机存在设计缺陷的情况下”,刻意向航空公司、飞行员以及监管机构隐瞒相关信息,并通过商业关系影响监管机构的管理和审查。

报告还指责美国联邦航空局“对波音737 MAX系列飞机严重缺乏监管”,甚至“在两起事故之间的关键时期拿公众的生命安全

做赌注”,并要求对美国联邦航空局的监管模式进行“彻底改革”。

2018年10月和2019年3月,隶属新加坡狮航和埃塞俄比亚航空公司的两架波音737 MAX飞机先后失事,共造成346人遇难。737 MAX系列客机随后全球停飞,至今复飞无望,波音公司的信誉也严重受损。(央视)



墨西哥举行阅兵庆祝独立日

9月16日,在墨西哥首都墨西哥城,空军战斗机参加独立日阅兵。9月16日是墨西哥独立日,墨西哥举行庆祝独立210周年阅兵活动。新华社发(里卡多 摄)

# 乌干达219名囚犯集体越狱

新华社坎帕拉9月17日电(记者张改萍)据乌干达官方17日公布的最新消息,乌东北部莫罗托区一座监狱16日发生囚犯大规模集体越狱事件,有219名囚犯从监狱逃脱,安全部队正在全力追捕。

乌干达监狱服务局发言人弗兰克·贝恩在电话中告诉新华社记者,出逃囚犯越狱时偷走了监狱军械库里的14支枪和一些弹药。目前已有7名囚犯被抓,3名囚犯被击毙。

贝恩说,越狱囚犯大多是附近科蒂多区的部族武士,因非法持有枪支被判刑。目前监狱方面和军警组成的联合部队正全力追捕在逃囚犯,并将越狱囚犯围困在莫罗托区的塔帕拉山上。

另据当地媒体报道,越狱逃犯中有50多人疑似感染了新冠病毒。

# 日媒调查：菅义伟内阁支持率超六成

本报讯 当地时间9月17日,多家日媒联合开展的最新民调显示,菅义伟新内阁的支持率为64%,其中35%的受访者认可新内阁的施政方针,27%的受访者则因菅义伟出身农户、靠自身奋斗成为首相而对其个人抱有好感。

据日本《每日新闻》17日报道,24%的受访者最期待经济政策改革,17%的受访者最期待社会保障政策改革。为了推行改革,菅义伟任命前防卫大臣河野太郎为行政改革担当大臣,76%的受访者也对河野抱有期待。

另一方面,菅义伟内阁的不支持率为27%,其中61%的受访者认为“与安倍政权相比变化不大”,20%的受访者对新内阁的施政方针不抱期待,8%的受访者对菅义伟个人没有好感。

此外,34%的受访者对副首相兼财务大臣麻生太郎给予好评,不予好评的则为54%;21%的受访者对自民党干事长二阶俊博给予好评,不予好评的则为56%。(海外)

# 泰国议员被曝开会时看裸女照10分钟

## 泰下议院议长回应：系个人私事

本报讯 当地时间9月16日,泰国下议院召开会议讨论政府预算。然而,会议期间,有记者却发现一名议员一直在手机上看一个裸体女子的照片,不仅如此,该议员还一遍遍放大和缩小照片,持续长达10分钟。多家泰媒相继报道此事后,泰国下议院议长川立派17日回应称,此事是个人私事,国会不应给予处罚。

综合泰国《曼谷邮报》《椰子杂志》17日报道,在16日的下议院会议中,泰国人民国家力量党成员、议员罗纳西普被记者发现用手机观看裸女照片。

报道援引这名记者的消息称,会议中,罗纳西普不仅一直在看照片,还一遍又一遍地放大和缩小照片,持续长达10分钟。

罗纳西普观看照片的画面被



罗纳西普被拍到不断放大缩小照片(网络照片)

记者当场拍下,“泰国议员在会议上看裸照”这一事件也随即被多家泰媒报道。然而,《曼谷邮报》称,罗纳西普本人坚称自己是被冤枉的,他在17日辩解称,

这是政治对手对他发起的一次攻击。

据《椰子杂志》报道,罗纳西普表示,在当天的会议上,他突然发现手机上收到了一条“寻求帮

助”的邮件,便立即点开了它,完全没有意识到里面包含一张裸照。

报道称,罗纳西普说,他收到的信息内容是一名女子请求他帮助自己,并向他要钱购买食物。罗纳西普还说,他之所以一遍又一遍地放大和缩小照片,是为了“观察照片中女子周围的环境,以确定她是否受到一些黑帮分子的骚扰,从而被迫拍下这种照片”。

《曼谷邮报》称,当地时间17日,泰国下议院议长川立派也就此事作出回应。他表示,下议院不会召开任何委员会会议来审查这件事,因为这是“个人私事”。但川立派也表示,如果有人对此提出申诉,国会可以考虑对罗纳西普是否违反议员的道德守则作出判定。